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Košice, 16. septembra 2025 

Národné divadlo Košice: nová sezóna patrí deťom a rozprávkam 

Národné divadlo Košice (NDKE) vstupuje do svojej 81. sezóny s jasným posolstvom – osloviť 
najmladších divákov a otvoriť im dvere do sveta opery, baletu a činohry. Program sezóny 
2025/2026 prináša sériu premiér a repríz, ktoré prepájajú klasiku s rozprávkovou fantáziou a 
kladú dôraz na rodinné publikum. 

„Rozhodli sme sa venovať našu 81. sezónu predovšetkým deťom a rodinám. Divadlo je priestor, 
kde sa môže stretnúť niekoľko generácií – starí rodičia, rodičia aj deti. Ak im ukážeme operu, balet 
a činohru v podobe, ktorá je pre nich zrozumiteľná a príťažlivá, stanú sa z nich naši diváci aj v 
budúcnosti. Zároveň chceme pripomenúť, že umenie má moc liečiť, povzbudzovať a prinášať 
radosť práve v časoch, keď to najviac potrebujeme,“ hovorí generálny riaditeľ NDKE Ondrej Šoth. 

Opera: rozprávky, krízy aj veľké výročie 

Operný súbor odštartuje sezónu Cirkusovou princeznou Emmericha Kálmána (19. september), 
ikonickou operetou z roku 1926, ktorá sa v Košiciach uvádza v úplne novom slovenskom 
preklade. Režisérka Vera Nemirova posúva dielo do súčasnosti – svet cirkusu a ilúzií sa stáva 
obrazom našej doby plnej neistoty, hľadania identity a nenaplnených snov. Inscenácia vzniká 
pod umeleckým patronátom Yvonne Kálmán, dcéry skladateľa. 

Na novembrovej premiére zaznie Snehová kráľovná Sergeja Baneviča (21. a 22. november). 
Opera pre deti podľa Hansa Christiana Andersena patrí k najúspešnejším dielam pre mladé 
publikum, hrá sa na mnohých európskych scénach a Košice ju uvedú ako prvé slovenské divadlo. 
Dramaturgia sľubuje atraktívne vizuálne riešenie a hudbu, ktorá dokáže osloviť nielen deti, ale aj 
ich rodičov. 

Vrcholom sezóny bude Turandot Giacoma Pucciniho (25. apríl 2026). Inscenácia bude uvedená 
presne v deň stého výročia svetovej premiéry v milánskej La Scale. Publikum sa môže tešiť na 
silný hudobný a vizuálny zážitok, ktorý Košice zaradí medzi málo divadiel v Európe 
pripomínajúcich toto jubileum v autentickom termíne. 

Na konci októbra pripravuje opera aj zaujímavú dvojičku repríz, najprv 
oceňovaného TANNHÄUSERA Richarda Wagnera, o deň neskôr MACBETHA Giuseppe Verdiho. 
Spája ich scénografia Juraja Fábryho adaptovaná pre obidve inscenácie.  

Novembrovou reprízou operetnej inscenácie NETOPIER si opera pripomenie aj 200. výročie 
narodenia Johanna Straussa ml. (25. októbra 1825). 

V júni 2026, 100 rokov od svetovej premiéry, sa na repertoár vráti oceňované poloscénické 
spracovanie opery Karola Szymanowského KRÁĽ ROGER, ktorú už videli aj diváci v Bratislave, 
Prahe a Budapešti.  

 



Balet: od Dobšinského po veľkolepého Korzára 

Aj baletný súbor NDKE pokračuje v línii rozprávkových príbehov. V októbri prinesie dielo 
Chudobných rodičov syn (2. a 3. október), ktoré je inšpirované slovenskou ľudovou rozprávkou 
Pavla Dobšinského. Inscenácia ponúkne moderné choreografické spracovanie a výraznú 
výtvarnú zložku, ktorá prenesie divákov do sveta folklórnych motívov a fantázie. 

Na jar 2026 sa na javisko dostane veľkolepý Korzár (29. apríl), jeden z najpopulárnejších titulov 
klasického baletného repertoáru. Bohatý dej plný exotických kulís, dobrodružstva a lásky je pre 
choreografov aj tanečníkov výzvou a pre divákov príležitosťou vidieť balet vo veľkej šírke – od 
virtuóznych sólových výkonov až po veľké zborové scény. 

Súbor sa predstaví aj v Bratislave: 21. októbra uvedie v Slovenskom národnom divadle dvojtitul 
Akrama Khana Kaash/Dust, ktorý patrí k vrcholom súčasného baletu, a 22. – 23. októbra 
výpravného Čarodejníka z krajiny Oz, rodinný titul, ktorý spája deti aj dospelých v spoločnom 
príbehu. Hosťovanie sa uskutoční v spolupráci s Bibianou, medzinárodným domom umenia pre 
deti. 

Balet pripravuje na december špeciálny projekt Luskáčika pre nevidiacich, ktorým sa snažíme 
sprístupniť balet ľuďom s úplným alebo ťažkým zrakovým postihnutím kombináciou hmatu a 
sluchu. Hlavným cieľom projektu je prepojiť fungujúce zmysly nevidiaceho alebo zrakovo 
postihnutého človeka (hmat a sluch) a využiť toto prepojenie na kompenzáciu chýbajúcej alebo 
obmedzenej funkcie zraku. 

V novej sezóne sa na javisko v obnovenej premiére vráti populárna baletná inscenácia Nočná 
skúška – príprava na muzikál režiséra a choreografa Ondreja Šotha z roku 2014, ktorá prenesie 
divákov do zákulisia prípravy divadelnej premiéry - konkrétne premiéry ambiciózneho muzikálu.    

Balet pripravuje aj dva špeciálne večery Balet Gala. Jeden s názvom Svetlá sveta, ktorý opäť do 
Košíc prinesie hviezdy svetového baletu. Druhý pripravia domáci tanečníci ako program rôznych 
choreografií. 

Pre deti v lete 2026 balet pripravuje Letnú baletnú školu v spolupráci s tanečnou školou 
Danzamea v atraktívnom prostredí Demänovskej doliny, ktorá vyvrcholí v Národnom divadle 
Košice predstavením, ktoré pripravia jej účastníci.  

Balet bude v novej sezóne spolupracovať aj s Ballet International Festival v Miami. 

Činohra: od Wericha po modernú drámu 

Činoherný súbor ponúkne pestrú paletu – od rozprávky až po súčasnú drámu. Prvou premiérou 
sezóny budú Traja veteráni Jána Wericha (17. október). Rozprávkový príbeh troch vyslúžilých 
vojakov je plný humoru, fantázie a posolstva o priateľstve, odvahe a schopnosti vrátiť sa k 
podstate života. 

Ďalšou novinkou bude Banský kvet maďarského dramatika Csabu Székelyho, ktorý na Slovensku 
doposiaľ uvedený nebol. Inscenácia priblíži život Hany Gregorovej – významnej herečky, 
spisovateľky, feministky a intelektuálky, ktorá stála po boku spisovateľa Jozefa Gregora-



Tajovského. Činohra tak nadviaže na dramaturgiu, ktorá mapuje slovenské osobnosti a ich 
osudy. 

Na programe nebude chýbať ani situačná komédia Michaela Frayna Sardinky na scénu, prosím! 
– legendárna divadelná fraška o tom, čo všetko sa môže pokaziť pri skúške aj počas premiéry. 
Hravý metateatrálny tvar odkrýva zákulisie divadla s nadhľadom a humorom, ktorý ocenia diváci 
všetkých generácií. 

Výstava a sprievodné aktivity 

Súčasťou sezóny, na ktorej začiatku uplynulo 80 rokov od prvej premiéry divadla, bude aj výstava 
mapujúca históriu Národného divadla Košice. Ponúkne nielen archívne fotografie a plagáty, ale 
aj kostýmy a dokumenty, ktoré verejnosti priblížia, ako sa menilo divadlo, jeho repertoár a tváre 
počas ôsmich desaťročí. Výstava bude sprístupnená priamo v priestoroch divadla.  

17. novembra 2025 o 16.00 h. sa vo Východoslovenskom múzeu v Košiciach uskutoční vernisáž 
priestorovej intermediálnej výstavy Divadlo v Múzeu Múzeum v Divadle. V spolupráci s Fakultou 
umenia TUKE realizujeme koncepciu prepojenia tradičných a nových médií vizuálnymi 
kompozíciami  v priestoroch múzea. Mediálnym partnerom výstavy, je košické štúdio STVR. 

NDKE zároveň pripravuje sprievodné edukačné programy pre školy, tvorivé dielne pre deti a 
diskusie, ktoré budú prepájať divadelné umenie s aktuálnymi spoločenskými témami. 

Divadlo pre generácie 

V novej sezóne spúšťa Národné divadlo Košice aj Divadelný ateliér, voľnočasovú aktivitu pre 
všetky mladé talenty od 13 rokov, ktoré majú chuť na pravidelnej báze objavovať čaro divadelného 
umenia, zlepšovať svoje nadanie a tvoriť na javisku pod vedením divadelných pedagógov a 
umelcov. Víziou Národného divadla Košice je vytvorenie kreatívneho priestoru, v ktorom sa budú 
môcť žiaci základných a stredných škôl inklinujúci k divadelnému umeniu stretávať, učiť a tvoriť 
pod vedením divadelných pedagógov a umelcov. Vytvárať spoločne autorské inscenácie, 
prehlbovať svoje schopnosti, zručnosti a talenty a následne ich prezentovať širšej verejnosti na 
profesionálnej úrovni.   
 
Nová sezóna NDKE je zostavená tak, aby sa v nej mohli stretnúť celé rodiny. Rozprávky pre deti, 
veľké tituly pre dospelých, komédie aj drámy tvoria priestor, kde diváci spolu prežívajú príbehy, 
ktoré hovoria o láske, odvahe či hľadaní pravdy. Divadlo tak posilňuje to, čo je pre rodinu aj 
komunitu najdôležitejšie – pocit spolupatričnosti a bezpečia, ktorý vzniká zo spoločného zážitku. 
 
„Chceme, aby sa do divadla vracali celé rodiny. Aby deti zažili prvý kontakt s javiskom ako niečo 
krásne a inšpiratívne a aby rodičia či starí rodičia mali dôvod prísť spolu s nimi. Veríme, že v tom 
je budúcnosť divadla,“ dodáva Ondrej Šoth. 
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